
 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 16/2003 συνεδρίασης του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
 

«Παραχώρηση της Ιαµατικής Πηγής Λευκάδας για 30 χρόνια στον ∆ήµο µας» 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ 164/2003 
            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 25η 
Νοεµβρίου 2003, ηµέρα Τρίτη και ώρα  18.00,  συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση το 
δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 
2024/20-11-2003 έγγραφης πρόσκλησης του προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η 
οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου και επιδόθηκε στον κάθε 
ένα δηµοτικό σύµβουλο, καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 
ισχύοντα δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρα 94 & 119 του Π.∆. 410/1995). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη 
απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα και τα 12: 

Ο κ. Χερουβής προσήλθε από την συζήτηση του 9ου θέµατος και 
παρέµεινε µέχρι τέλους της συνεδρίασης. 

Οι κ.κ. Τσαρνάς, Γλαρός και Καζάλας, απουσίασαν κατά την συζήτηση 
και λήψη απόφασης του 9ου θέµατος 

 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 
1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Μιχάλης Περρής 
2 Νίκος Λαρδάς   
3 Παναγιώτης Τσαρνάς   
4 Λευτέρης Πυρούδης   
5 Γιάννης Αϊβαλιώτης   
6 Γιάννης Παπαλάς   
7 Ζαχαρίας Γλαρός   
8 Κώστας Σταµούλης   
9 Χαράλαµπος Χερουβής   
10 Χρήστος Καζάλας   
11 Κώστας Τσουρής   
12 ∆ηµήτρης Κουρελής   
 

Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 2ο 
εκτός ηµερησίας διατάξεως θέµα, διάβασε στο ∆Σ το 586/7-10-2003 έγγραφο του 
Συνδέσµου ∆ήµων και Κοινοτήτων Ιαµατικών Πηγών Ελλάδας, όπως επίσης και το 
613/6-11-2003 έγγραφο του Συνδέσµου.  

Με το πρώτο έγγραφο µας ανακοινώνεται ότι σε κοινή σύσκεψη του 
Συνδέσµου και της Ε.Τ.Α. Α.Ε., πρέπει 1) σε άµεση συνεδρίαση του ∆Σ να παρθεί 
απόφαση για νέα παραχώρηση της Ιαµατικής Πηγής στον ∆ήµο για 30 αντί για 25 
χρόνια και 2) Να αποσταλεί αίτηση του ∆ήµου προς το Υπουργείο Ανάπτυξης για την 
παραχώρηση.  

Με το δεύτερο έγγραφο, που έφτασε στο ∆ήµο µας στις 17-11-2003, ζητείται 
την απόφαση του ∆Σ να την αποστείλουµε και στον Σύνδεσµο 

Το θέµα αυτό δεν εντάχθηκε στα θέµατα της ηµερησίας διατάξεως, επειδή 
κρίθηκε κατ’ αρχήν ότι δεν µας αφορά, αφού µε τις αποφάσεις 502147/22-1-1988 και 
505696/16-2-1988, αναγνωρίζεται από τον ΕΟΤ η κυριότητα του ∆ήµου µας επί των 



Ιαµατικών Πηγών Απόλλωνα – Αρτέµιδας, Ασκληπιού και Σπηλαίου. Επειδή όµως η 
σηµαντική Ιαµατική Πηγή της Λευκάδας, είναι από την δεκαετία του 1960 ιδιοκτησία 
του ΕΟΤ (µε σηµερινό διάδοχο την ΕΤΑ ΑΕ), ο πρόεδρος προτείνει να συζητηθεί 
εκτός ηµερησίας διατάξεως και µε την διαδικασία του κατεπείγοντος η υποβολή 
αιτήµατος προς το Υπουργείο Ανάπτυξης, για την παραχώρηση της Πηγής Λευκάδας 
στον ∆ήµο µας για τριάντα (30) χρόνια. 

Κατόπιν αυτών, και αφού τέθηκαν υπ’ όψη του ∆Σ τα άρθρα 108 και 97 του 
Π∆ 410/1995 περί κατεπειγόντων θεµάτων, και αφού ο παριστάµενος ∆ήµαρχος 
συναινεί στην συζήτησή του εκτός ηµερησίας διατάξεως, το ∆Σ 

 
ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦ ΩΝΑ 

 
Εγκρίνει την συζήτηση του θέµατος µε την διαδικασία του κατεπείγοντος 
 
Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον ∆ήµαρχο, ο οποίος είπε ότι η 

Ιαµατική Πηγή της Λευκάδας παραµένει ανεκµετάλλευτη εδώ και πολλά χρόνια και 
ότι πρέπει να ζητήσουµε από την ΕΤΑ ΑΕ την παραχώρησή της στον ∆ήµο µας για 
30 χρόνια, προκειµένου ο ∆ήµος, έχοντας την εµπειρία δεκαετιών να την εντάξει στις 
υπόλοιπες Ιαµατικές Πηγές που εκµεταλλεύεται. 

Στη συνέχεια και µετά την παροχή διευκρινίσεων, ο λόγος δόθηκε στους 
δηµοτικούς συµβούλους, προκειµένου να τοποθετηθούν. 

Ο κ. Σταµούλης, αφού διατυπώνει την παρατήρηση ότι τόσο σοβαρά θέµατα 
δεν πρέπει να συζητούνται εκτός ηµερησίας διατάξεως, διαφωνεί µε την εισήγηση, 
αντιπροτείνοντας να µη γίνει καµία αίτηση για παραχώρηση της πηγής, αλλά να 
ξεκινήσουµε πολιτικούς και δικαστικούς αγώνες για την διεκδίκηση της κυριότητας 
της πηγής. 

Ο ∆ήµαρχος πήρε τον λόγο και είπε ότι αυτό είναι ένα άλλο θέµα και για την 
τυχόν διεκδίκηση της κυριότητας, δεν θα απευθυνθούµε στον ιδιοκτήτη, που σήµερα 
είναι η ΕΤΑ ΑΕ, αλλά στην Πολιτεία. Η αίτηση παραχώρησης, δεν αναιρεί την όποια 
διεκδίκηση µπορούµε να προβάλουµε.  

Οι υπόλοιποι σύµβουλοι που τοποθετήθηκαν, συµφώνησαν µε την εισήγηση 
του ∆ηµάρχου.   

Ακολούθησε ψηφοφορία επί των δύο προτάσεων, του ∆ηµάρχου και του κ. 
Σταµούλη, κατά την οποία: 

Υπέρ της πρότασης του ∆ηµάρχου τάχθηκαν οι κ.κ.: Τσαρνάς, Πυρούδης, 
Παπαλάς, Αϊβαλιώτης, Γλαρός, Λαρδάς, Καφούρος και τσουρής 

Υπέρ της πρότασης του κ. Σταµούλη τάχθηκαν οι κ.κ. Σταµούλης και 
Καζάλας 

Ο κ. Κουρελής δήλωσε παρών. 
Κατόπιν αυτών, το ∆Σ αφού έλαβε υπ΄ όψη του την εισήγηση του ∆ηµάρχου, 

τα προσκοµισθέντα έγγραφα, τις τοποθετήσεις των δηµοτικών συµβούλων, την 
ψηφοφορία και το αποτέλεσµά της, όπως και τις διατάξεις του ισχύοντα δηµοτικού 
και κοινοτικού κώδικα (Π∆ 410/95), 

 
ΑΠΟΦ ΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΟΛΕΙΟΨΗΦ ΙΑ 

 
1.  Να υποβάλει αίτηµα προς το Υπουργείο Ανάπτυξης – Γενική Γραµµατεία 

Τουρισµού, για την παραχώρηση της Ιαµατικής Πηγής Λευκάδας για τριάντα (30) 
χρόνια στον ∆ήµο µας. 

 



2.  Αναθέτει στον ∆ήµαρχο να αποστείλει απόσπασµα της παρούσας στο 
Υπουργείο Ανάπτυξης και στον Σύνδεσµο ∆ήµων και Κοινοτήτων Ιαµατικών Πηγών 
Ελλάδας. 

 
 Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  164/2003 

 
Έτσι συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
Ο πρόεδρος Τα µέλη Ο Γραµµατέας 

∆ηµήτρης Καφούρος Νίκος Λαρδάς Ζαχαρίας Γλαρός 
 Παναγιώτης Τσαρνάς  
 Λευτέρης Πυρούδης  
 Γιάννης Αϊβαλιώτης  
 Γιάννης Παπαλάς  
 Κώστας Σταµούλης  
 Χαράλαµπος Χερουβής  
 Χρήστος Καζάλας  
 Κώστας Τσουρής  
 ∆ηµήτρης Κουρελής  

 
 
 
                                                                         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 26 Νοε. 2003 
                                                                                             Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
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